

成功:从好习惯开始

丹徒区驸马山庄幼儿园 赵莲英

人们常说,播种一种习惯,收获一种行为;播种一种行为,收获一种性格;播种一种性格,收获一种命运。这话一点不假,习惯可以在不知不觉中形成,也可以在有意识的培养中形成。

我同事的女儿是一名刚从幼儿园进入小学一年级的新生。刚开始,她放学后不是玩就是看电视,这是她三年的幼儿生活养成的习惯。于是,同事就每天提醒她回家后先做作业,然后再做其他的事。一个星期后,她放学回家就能自觉地完成老师布置的家庭作业,不再需要我的督促。另外,同事还经常询问她在学校上课是否做小动作,鼓励她养成上课专心听讲和积极动脑的习惯。我同事的做法,就是在有目的地培养孩子良好的学习习惯。这些好习惯的养成,将有助于她今后更好地学习,直至获取一个个成功。

好习惯可以通过培养而形成,坏习惯也可以通过纠正而改掉。只要家长细心观察,耐心帮助,你一定会发现,你的孩子正在不知不觉地养成好的习惯,也在不知不觉地改掉一些坏习惯。

有一次,我在电视上看到《外婆又来了》的短剧,剧情是这样的:一个家境不错的小女孩,由于父母

的娇惯,在家自理、自律能力都很差,做事不能专心致志,在校学习成绩也很差,以至于老师和家长都认为她智商有问题。但是,在小女孩父母外出请外婆照顾的那段时间内,做幼教工作的外婆像对待幼儿园小朋友一样,从早上起床到晚上睡觉,注重培养她良好的生活习惯,最后小女孩在各方面都有很大的进步。可惜的是从小女孩的父母回来后,她的一切生活习惯又回到从前。由此可见,良好的习惯是不断增值的资本,是人一生中享受的幸福,成功从好习惯开始。著名儿童教育家陈鹤琴先生说过,做父母的帮助孩子最好只用一只手。所以,做家长的没有必要事无巨细一切包揽,要培养孩子能做的事自己做,不能做的事和爸妈一起做,改掉依赖家长的不良习惯。

如果你的子女从小就在学习和生活中养成良好习惯并保持良好习惯,那么父母在该“放飞”他们时,就不会有太多的担心,子女自然会飞得更高。如果每位家长都认识到从小培养孩子良好习惯的重要性,并且讲求正确的方法,做到循序渐进,那么,这样教育和培养子女一定会养成良好的学习和生活习惯。总之,好习惯会让人终生受益,好习惯成就美好未来!

做一滴穿石的水

桃花坞小学 陈妍

大家都说“老师的爱是春风化雨,润物无声”。可是,在和班级特殊学生刘辰相处的三年里,我突然有了一种体会:春风化雨的教育不仅仅是如和风细雨般的温柔,也应有雨水和顽石之间漫长的适应和较量——看似渺小的水滴,好像没有什么威力可言,却能慢慢地穿过顽石坚硬的心,留下自己的印记,甚至让阳光照射穿透进来。

刚刚认识刘辰时,我简直惊呆了,竟然会有这样的学生:会故意伸脚绊你一下;会举起桌子就要向你砸来……我像对待其他孩子一样,说服、教育他,请家长来校交流,可是情况一直也没有太大好转。三年级开学不久,我发现下课时走廊上没有了他奔跑打闹的身影,留心寻找,在隔壁实习老师办公室里看到了他,望着他眉飞色舞、手舞足蹈地向实习老师讲着自己最喜爱看的动画片,那灿烂的笑容映亮了我的眼睛。我仔细回想,自己是否曾经这样静静地聆听过他讲述的喜悦哀乐?苏霍姆林斯基说过:“如果学生不愿意把自己的欢乐和痛苦告诉老师,不愿意与老师开诚相见,那么谈论任何教育总归都是可笑的,任何教育都是不可能有的。”而我,每天忙忙碌碌,又用了多少时间去分享他们的心情。

我试着改变自己,每天下课多和孩子聊聊天,特别是刘辰。一开始他不太愿说话,总是我问什么,他支吾一两个字,后来也说说其他同学的事情,就是对自己的做法和想法避而不谈,我也不强迫。有一天,我在办公室批改作业,有学生来向我报告,刘辰又发脾气了,大哭大闹。我调整好自己的情绪,走

到他面前,先是柔柔地看着他,让他关注我的存在,然后慢慢地靠近他,轻轻地说:“为什么哭?告诉我,我帮你解决,好吗?”他边哭边说:“我渴死了,可是水杯不见了。”“这个问题我有办法,我的办公室有个新杯子,我借给你用,跟我来。”我先把他带离班级,让其他孩子正常上课。办公室里,我看着他慢慢地喝完水,告诉他,这个杯子就是他的了,放在我的抽屉里,当他没杯子的时候,可以随时取用。他很高兴,也很感谢我。我又对他说:“虽然你今天发了脾气,但是老师依然要表扬你。在没有水杯的情况下,你注意了卫生,没有像以前一样拿嘴套着龙头喝水,学会了讲卫生,更懂事了。以后出现困难的时候,告诉我,我来帮你想办法,好吗?”他边点头,边高兴地“嗯”了一声。这一次,他带着灿烂的笑容走出了我的办公室。

那次以后,他有时也会主动来找我说话,虽然也有发脾气哭闹的时候,但冷静之后也愿意和我说说他的“委屈”,有时还愿意照我说的改一改自己的做法。我明显感觉到他有点相信我,愿意接受我的帮助,愿意和我分享他的故事。

其实,每个孩子都是一块璞玉,这块玉是绽放出光芒,还是失去光彩、永远沉寂,就得看教育者给了这块玉什么样的打磨和雕琢。

教育不仅仅要像春风化雨,轻柔地滋润心田,更需要用水滴一样温柔的力气,始终不变地朝着目标,坚持不懈,一点一滴地达到“石穿”的效果。就让我做一滴穿石的水,打磨每一块璞玉,让他们在阳光下放射自己最绚丽的光彩。

含泪耕耘 含笑收获

丹阳市界牌中心校 李婷

古希腊哲学家德谟克利特曾经说过:“幸福,就是灵魂找到了归属。”

诗人提炼出精美的语句讴歌人生那是幸福;学者探索出深邃的思想那是幸福;歌手歌唱出动听的歌曲那是幸福……

而我是一位老师,我的归属,我的幸福就是坚持着我的教育理想,播撒着我的爱心,教育着一群天真可爱的孩子,引导他们进入知识殿堂……

在通往幸福的路上总会有许许多多的“荆棘”,他们会让你受伤,在夜深人静的时候默默流泪,有时甚至会有放弃的念头。但当心情平复的时候,想想如果连我都放弃了他,那他的希望还有谁能够帮他点燃?

多少个清晨,饿着肚子跑进课堂,为早到的孩子辅导阅读;多少个午休,趴在教室里

批改作业;多少个寂寞寒冷的晚上,守在寝室里备课、批改作业,直到深夜……

你若问我累不累,毫不犹豫我会回答:累,但我选择坚持!

因为,我幸福地接受着每天清晨那一声声“老师,早上好”的亲切问候,幸福地接受着放学时,那一声声“老师,再见”的深情道别。看到孩子们的甜甜笑脸,一切好像都不是那么重要了,此刻我幸福地工作着;听到孩子们的欢歌笑语,想象着他们未来的样子,此刻我幸福地工作着;见到孩子们在一点点的进步着,这是我最为幸福的时刻。

含泪耕耘,含笑收获。在教育这条道路上,有很多的心酸只有自己知道。我班有个学生学习习惯非常差,不能按时完成老师布置的作业是家常便饭,从开始的耐心劝导到

后来的严厉批评,我用尽了各种方法,但收效甚微。多少次我曾想过放弃他,让自己不再因为他而难过,但想想我们的教育前辈,我决心“帮帮”他,经过一学期的努力,这位学生进步非常大,在领素质报告书的那一天,我站在教室门外,他悄悄地跑过来,向我鞠了一躬,说:“老师,对不起,谢谢您!”那一刻,我呆住了,片刻之后,我缓过来,摸摸他的头,和他一起在阳光下笑着。罗曼·罗兰说过:“痛苦是一把犁刀,它一面割着你的心,一面劈开出生命新的水源。”此刻我仿佛看到了新的水源涓涓流淌,我被感动、幸福包围着。

秋风所掠走的,春风将加倍偿还。在教育这条道路上,让我们在纯美的校园里挥洒着汗水,奉献着智慧,创造着属于我们共同的幸福。

激情汇聚正能量 共筑幼儿教育梦

润州区九华山庄幼儿园 蒋静

你的梦想是什么?小时候,爸爸妈妈老师都会问我同样一个问题?那时候不知道梦想是风雨中的阳光,也不知道梦想是寒雪中的温暖,只是觉得长大后要像爸爸一样当一名光荣的人民教师。几经风雨,历经苦难,我终于成为了一名光荣的幼儿教师。

而今,大家都在讨论“中国教育梦”,都在诉说心中的那些梦想。这些梦想让我们勇往直前,奋斗不止。

我常常问自己:你给了孩子怎样的教育?你给了孩子们什么样的环境?你以怎样的方式在影响着他们?你是否带着他们走好了人生的第一步。作为一个平凡的幼儿教师,我以一颗诚实心对待同事,以一颗平常心对待得失,以一颗责任心对待工作,25年的教学生涯让我深感这份工作的重要性和神圣。这些年,让我欣慰的是我对教育有了思考的从容。这些年,我有了更多的语言,更多的追寻,化作一篇篇文章,泛作了一朵朵浪花。在与孩子们相依相伴的日子里,看着他们灿烂的笑脸,听着他们亲切的问候,心里就有无限

的温暖。

春天,我和孩子们一起漫步在山坡,一起寻找春的气息;夏天,我和孩子们一起听树上的蝉鸣;秋天,我和孩子们一起捡树叶做手工;冬天,我和孩子们一起堆雪人,打雪仗。在孩子身上,我学到了很多,有时我会觉得自己不像个老师,因为我发现,自己身上是多么地需要孩子那般的无忌、坦率和豁达。是孩子让我理解了爱的相互,理解了老师那身为“人类灵魂的工程师”的含义,从而更加坚定了追寻“教育梦”!我感谢孩子,感谢他们让我在不断的实践中获得宝贵的经验,不断得到收获,感谢孩子!更感谢教师这个伟大而崇高职业!

我从后悔选择了教师这个行当,我的心已很明朗。要给孩子们最科学的教育方法,要给孩子们最优良的教育环境,要给孩子们最合理的教育方式。与孩子相伴,做他们成长中的导航者,这是一种责任更是一种荣耀。“蜡烛”的事业不在于功成名就的辉煌,而在于照亮了未来的希望。它没有终点,因为希望总在我们的

心里。爱与责任,走在生命之路的两旁,随时播种,随时开花,将这一径长途点缀得花香弥漫。我相信我会在这求索的过程中不断地完善自我,因为我心中有一个美好的信念——做社会放心,家长满意的幼儿教师!

教育要为每一个孩子播种梦想,点燃梦想,最终实现梦想,把自己的梦和中国梦有机地结合在一起。“十年树木可参天,百年树人宜致远”。身为一名扎根基础教育一线25年的老教师,我深知使命光荣、责任重大,我会牢记使命、不负重托、谦虚谨慎、戒骄戒躁、脚踏实地,用“中国教育梦”凝聚强大精神正能量,深刻领会每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连,树立爱国之心、强国之愿、报国之心,强化对自身责任和使命的认识。

今后,我依然追着梦想而继续奋斗下去,理由很简单:因为要实现心中的“中国教育梦”、有太多的理想、期待与追求……这就是我的教师梦,一个普普通通的教师的普普通通梦想!



日前,市实验幼儿园香江分园召开暑假安全教育课,家长和宝宝共同上课学习暑假安全知识。何建琪 摄影报道



日前,镇江市贺家弄幼儿园开展了“变废为宝,亲子环保时装”的活动。吴悦 许能豪 摄影报道